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Havi emlékeztető.
Augusztus.

Ház és udvar. A közeledő cséplés idejére minden gabonás zsákot és 
ponyvát megfoltoztatunk.

Hordás alkalmával szármozott csurgás meggyüjtendő. Hor
dás ideje alatt az eke-szerszámok kijavíttatnak.

Magtárt, pinczét szellőztetünk.
Cséplés megkezdetik.

Szántóföld. Kévésgabona-hordás bevégzendő. Kellően elkészitett ta
lajba vethetünk repczét, takarmányrozsot, festő csüllenget és 
festő rezedát; e hó végén vethetünk védnövény nélküli Iuczer- 
nát, mely még ősszel kellően megerősödve, jövő tavaszkor ka
szálható.

Borsó, lencse, paszuly begyüjtetik és elcsépeltetik, szal
mája, pedig összerakva júh-takarmánynak elteendő.

Megéredt kendert, lent kinyöjjük.

Tarló-répa megritkulván, kapálást igényel, nemkülönben ai 
elgyomosodott burgundi répa is megkapáltatik.

Törökbuzánknak fattyúhajtásait letördeltetjük. 
Takarmányrozsot e hónap végén vethetünk, nemkülönben 

baltaczimet is, őszi legelőnek pedig mustárt és csibehurt.
Hót és kaszáló. Ha sarjutermést reményűink, akkor szigorúan ellen

őrizzük, nehogy az éj homályában lelegeltessék.
Lapályos réteken a sarjukaszálás megkezdhető. 
Réten, legelőn a szerbtövis, felmagzása előtt kivágva, meg- 

égeltetik.
Állattenyésztés. Tiszta vályú, gyakori itatás: az állati egészség mul- 

hallan követelményei. Ezen időben minden állat legtöbbet iszik, 
a pásztorok tehát a kútostor körül iorgolódjanak.

Jánnos ökör szabad ég alatt nyári jászlon vagy járom mellett 
kapja zöld takarmányát. I

Gulyabeli és legelőn hizó marha csak estéli és hajnali le
geltetés mellett lakhatik jól, nappal a legyek milliói kínozzák.' 

Szopós csikók anyjuktól néhány órára elválasztva zabot 
kapnak; a déli órákban a szoptatós kanczák kevés zöld luczer- 
nát ehetnek.

A bárányokat megnyirjuk.
Sertések hízóra állíttatnak, eleintén gyenge tök- és árpa- 

darás moslékkal tartatnak.
A süldő-nyáj tarlón jár. Intézkedjünk, hogy fürdőhely ne 

hiányozzék.
Libát és ruczát eladásra sikeresen hizlalhatunk.
A libák koppasztása után származott tolla gazdasszonyok- 

nak meglehetős jövedelmet hoz, a házi kiadások fedezésére. 
Szőlő. A hónap második felében a túlságos hosszú hajtások megcson-- 

kittatnak és a hol szükséges, kölözgetünk.
Pincze. A gyönge és rosszul kezelt boroknak ez legveszélyesebb idő

szaka, azért mindig és mindenütt a tisztaság és feltöltögetés 
szem előtt tartassák, hogy ne váljék pinczénk híressé eczetes 
és egérszagu borairól.

Gyümölcsös A fiatal gyümölcsösben a fák körül a föld újólag felka- 
páltatik, száraz időjárás alkalmával erősen meg kell azokat ön- 
töztetni; ha a fák töve körül a föld, moha vagy szalmával nem 
volt befedve, azt megtenni elmulaszthatlan szükség. A fako
rona idomitására különös gondot kell fordítani, a fák erősebb 
hajtásait vissza kell csipkedni, hogy a gyengébb hajtásokat-nö
vésükben el ne nyomják. A túlterhelt fákat fel kell támasztani 
és hol sűrűn van rajta a gyümölcs, meg kell ritkítani, hogy 
könnyebben érjék. Olyan vén gyümölcsfáknál, a melyek termést 
nem hozták, most kell eltávolítani vagy visszavágni a száraz és 
beteg ágakat, mivel most azok könnyebben felismerhetők. A gyü
mölcsfák trágyázása kezdetét veszi. A gyiimöcsfák az ártalmss 
hernyók — nevezetesen a Liparis chrysorrhorea — ellen óvan- 
dók és azok gondosan eltávolitandók.

Faiskola. Az alvó szemre való szemzést kezdhetjük és c hónapban be 
is végezzük; a szemzést előbb a szárazabb fekvésű helyeken 
kell megkezdeni és csak azután a nedvesebb fekvésű helyeken. 
Azon fákról, melyek a jövő évben jönnek eladás vagy átültetés 
alá, a megerősítő ágakat le kell vágni és a vágás helyét viasszal 
bekenni. Minden, a fáknál előforduló csapot gondosan el kell 
távolítani és az oltávolitás után azok helyét viasszal bekenni. 
Mindezen fennemlitott munkák után, a faiskola földje, nem nagyon 
mélyen, felkapáltatik.
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Konyhakert. A különböző érett konyhakerti vetemény-magvakat, mi
lyenek a paszuly, borsó, murok, petrezselyem, zeller, retek, 
ugorka, hagyma stb. össze kell gyűjteni és a további szükség
letig, száraz, árnyékos és szellős helyen, czimmel ellátott zacs
kókban el kell tenni. A magnak való burgundi répát vissza 
kell csipkednünk. A kiürült ágyásokat fel kell ásatni és azt 
spenóttal, tarlórépávai bevetni, vagy pedig téli saláta ültetésére 
fenntartani. A szamócza-ágyások újítását borult időben meg
kezdhetjük, a Tégi ágyások pedig felkapáltatnak és trágyáztatnak. 
A vörös hagyma szárait le kell tiporni, hogy a további nö
vést megakadályozzuk és hogy a hagyma annál hamarább fej
lődjék és megérjék. A téli káposzta utolsó kapálását és töl— 
tögefését most kell megtenni. A gyomok irtására kiváló gondot 
kell fordítani.

Diszkért. A virágmagvak gyűjtése foiytaltatik. Az elszáradt virágok az 
ágyasokból eltávolitandók. Hagymás növényeket mint pl. Csá
szár korona, Liliom, Tulipán és Narczis, ha 2 — 3 éveu át egy 
helyen voltak, újonnan készített helyekre kell átültetni; a gyen
gébb hagymákat pedig megerősödés végett külön ágyasokban 
elhelyezni. Meggyökeresedett szegfűk, ágyások vagy cserepek
be elültetendők. Primula auricola, Ibolya Paconia stb. elosz
tását és ültetését folytatjuk. A virágágyások tisztán és puhán 
tartására nagy gondot kell fordítani. Az útak tisztán és jó ál
lapotban tartandók. A gyepek szélei élesen levágandök. és ha 
a fű annyira megnőtt, hogy azt kaszáltatni lehet, végeztessük. 
A rózsák és díszcserjék szemzése alvó szemre, végeztetik.

Méhészet. Ezen hóban a mézhordás vége felé közeledik és így már 
— úgy szólván — tisztában lehetünk, hogy körül-belül men
nyi az eladó készletünk és hogy állunk jövőre nézve méhé
szetünkkel.

E hó közepe táján vizsgáljuk meg méhcseládainkat, hogy 
nem anyátlanok-e? Ezt pedig úgy tudhatjuk meg, ha szép 
napfényes időben a lép közé tekintünk és ott még nagyocska 
foltokban —- és nem szétszórtan — munkás inéh-fiasitást ta
lálunk; továbbá ha a heréket a dolgozók kezdik leszorítani a 
polczra és elég szorgalmasan jönnek-mennek: akkor nincs baj. 
Ellenkező esetben segítenünk kell, még pedig uey, hogy a 
meganyátlanadottakat más családhoz adjuk; vagy ha ez. még 
elég fiatal és gazdag ; egy másik gyengébb, de élénk anyás 
családot adunk hozzá, Ez az egyszerű vesszőkaptároknál átdo- 
bolás által — e hó végén — történik, úgy például, hogy az 
átdobolandó kast szarvára állítjuk és a másikat szájjal reábo- 
ritjuk, egy hosszú tányértörlőfclé vei jól bekötjük és így az al
sót ővatós kopácsolással feldoboljuk. Előlegesen pedig a felső 
kas népét fris édes tejjel befecskendezzük, melyet közösen fel
nyalván, még csak észre sem veszik egyesítésüket (Utórajaink 
egyesítését is nagyon csélsze'üen lehet éjjeli meupreczkelés 
által eszközölnünk; soha egy ilyen eset sem maradt siker nél
kül, pedig nem fogatott ki egyik vagy másik a királynék 
közül).

A rabló méhek jelentkezni kezdvén, gondunk legyen, hogy 
azok ne károsíthassanak ; tapass/uk be tehát jól kereken a kast 
és a röplyukat vegyük lehetőleg kicsire.

Erdészet. A föhasználat Körül csekély a teendő; a mellék
használat a legeltetésre és füszedésie szorítkozik, egyál
talában a többi teendő is majdnem ugyanaz, mint a juliushavi. 
Vadászat. E hó második felében veszi kezdetet az általá
nos vadászati engedély.

' I’liylloxvra vizsgálatok Kedélyben.
Végre a kezdetne! állunk.
Egybehivallak Kolozsvárra, julius közepén az erdélyi 

kath. gyinnasiumok és állami reáltanodák terrm szeirajzi taná
rai ; a felekezetek nem szólítanak fel, minthogy ezek nem álla
nak a közoktatásügyi miniszter ur hatósága alatt. (1) 

1 Julius 19-én indultak innen útnak Dr. Szaniszló Albert 
vezetése alatt; az nap Debreczenig haladnak; 20-án reggel a 
Debreczen-Nagykárolyi mellék vasút vonal Mihályfalvi állomá
sánál szálfák ki, hol fogatok várlak rajok, ezzel szállították őket 

I a hírhedté vált Peérig. Itt — első nap délutánján történt az elő
zetes vizsgálat, 21-ikén a vidékről odasereglett szakértők és 
érdeklődő gazdák 60-ra menő gyülekezete elölt Dr. Szaniszló 
tartott rajzokkal illostrált s a helyszínéről vett és a nagyító 
üveg alá tett mutatványokkal kísért előadást a phylloxera át
alakulásairól, fejlődéséről, életmódjáról. Ezután utasítást adott, 
a hivatalosan megbizandók számára, a vizsgálatnál követendő 
módszer s a teendő jelentések szeikesztése felöl.

Peérnek 474 holdnyi egész szőlő területe fájdalom! 
menthetetlenül elveszett, kisebbbnagyobb foltokban több helyt 
mulatkazuak benne a haldokló tőkék. De a birtokvs nép igyek
szik mig lehet a még zöldelő, kevésbe megtámadott tőkékről, 
melyek már gyökereiken hordják a halált, leszedni a még re
ménylett hasznot, a szépen termett íürtöket.

Sőt vannak, kik abban a hitben élnek, hogy talán megél 
az ő szőlőjük a „Serlytetii“ mellett is; pedig hát a szénkéneg- 
gel végrehajtott irtások sem vezettek kielégítő eredményre. Az 
ekként irtott helyeken sindevésző tőkék gyökerei épen úgy tele 
vannak phylloxerával, mint az irtatlan helyek.

Serli Ödön peéri szőlőjét 1871-ben telepítették s már 4 
évvel ezelőtt, mutatkoztak rajta a vész jelei, a Klosterneuburg- 
ból és Kassáról hozatott vesszők után. Miként terjedhetett az 
övéről oly gyorsan, tovább, az egyik fuvaros fejtette meg:

„Hát uram! minden ember szereli az ujjat s vett be
lőle és elültette a magáéba, hogy legyen neki is 1“

Eszünkbe jutotta pestisben elhalt egyénekről ruhát csem
pésző kzzák, ki magának s övéinek döghalált vitt haza aján
dékban!.,

A néphumor aztán kérlelhetetlen elégtételt szerez magá
nak s legalább nevét tartja fenn a vész okozójának Nekem a 
szatmári hegyen volt alkalmam közelebbről élő phylloxerát lát
ni, Szönyi Ferencz szatmári keresedő 2—3 éves ültetvényein 
kapták meg először, Seriftől Nagy-Károlyból hozatott vesszők 
gyökerein; elnevezték róla „Szönyi-tetíinek“ !...

— A peéri kirándulás tudományos tekintetben azt a szo
morúan fényes eredményt jultatta tudomásunkra, hogy ott a 
szöiö-tetünek legveszélyesebb alakja, a szárnyas is megvan; 
ilyent még hazánkban sehol sem találtak. Dr. Fok, nagykárolyi 
járásorvos, kinek Peéren egy szép 16 holdas táblája van, talál
ta meg az első szárnyas! julius 6-án. A most kiszállott vizsgá
lók latiak fejlődni kezdő szárnyast Cnymfát I, egész kinőtt szár
nyasokat, melyek itt-oll a leveleken üldögéltek s végre több 
helyen talállak a levélre rakott tojásokat is.

így hát arról a reményről is le kell mondanunk, a mit 
eddig lápláliunk, hogy nálunk nem fejlődik szárnyas szőlö-tetü 
s terjedése lassúbb lesz.

Francziaország melegebb vidékein már júniusban, Klos- 
terneuburgban miként nálunk, júliusban észlelték a szárnyas 
alakokat.
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A haza utazás 22-én megtörténvén, Kolozs-monostoron 
gyűltek öszvc a vizsgálatra alkalmas szakférfiak (az Erdélyből 
Peérre jártaknak 2/3-da), julius 13-án, szám szerint 10-en. Itt 
a megvizsgálandó területeket ekként osztották ki magok közt:

Parádi Kálmán megy a Szilágyságnak somkuti, Somlyói, 
krasznai és tasnádi járásaiba; (a Szilágyság többi részébe úgy 
halljuk Pungur Gyula és Baczó Gábor fognak kiküldetni.)

Dr. Dadsi Jenő (egyetemi tanársegéd) vidéke lesz a ke- 
zesd és szőkefalvi járás.

Török Gyula (sz.-udvarhclyi gym. tanár), az erzsébetvá
rosi és radnoti járásokba. — Molnár Károly (udvarhelyi reál
iskolai tanár), a keresztúri, küküllövári és hosszuaszói járá
sokba.

Újlaki Sándor (balázsfalvi tanár), a balázsfalvi, csom- 
bordi és kisenyedi járásokba.

Tóth Mihály (nagy-körösi igazgató), a marosujvári, fel- 
vinczi, nagy-enyedi és tordai járásokba s Tordára.

Ormándi Miklós (kolozsvári kath. gym. tanár), Kőhalom 
és Nagy-Sink vidékére.

Cserni Béla (gy.-fehérvári gym. tanár), az erdélyi hegy
aljára, Szászsebes és Szeben vidékére.

Téglás Gábor (dévai reál t.), Szászvárvstól—Ilyéig a Ma
rosvölgybe és Hátszegvidékére.

Végre Szentkirályi Ákos (k.-monostori gazd intézeti tanár) 
magára vette a megmaradott részeket, u. m.: az egész Mezőség 
B.-Hunyad, Gyalu, Kolozsvár, Szamos-Ujvár, Déézs, Besztercze, 
Teke vidékét stb.

A vizsgálók most jul. végén indulnak útnak egy hónapra 
terjedő időszakra. Nem kétkedünk, hogy mindenütt előzékeny 
fogadtatásra és terhes, nagy felelősséggel járó munkájokban 
támogatásra találnak, a gazdaközönség részéről.

■X-«• *
A ministeri rendelet és utasítás, melyet a vizsgálók ma

gokkal visznek úgy szól, hogy az ország m i n d e n szőlő 
telepei átvizsgáltassanak. Ez azonban a terület nagysága, a 
vizsgálók csekély száma és a rendelkezésre álló idő rövidsége 
miatt fizikai lehet etien s ég!

Teendőjük legfontosabb része kétségkívül az uj ültet
vények átkutatása, hová a vész külföldről behurczoltathatott, 
1868 an innen. Ido kell első sorban kiszállaniok s ha ezekben 
nem találnak, nyugodtabban várhatjuk be a jövő évet, mikor majd 
maga idejében készített terv szerént, korán kezdhetik s 
folytathatják az idén át nem vizsgálható részek beutazását.

Jó szolgálatot vélünk teljesíteni úgy a t. vizsgálók, mint 
a közönség részére, ha közöljük jelen számunkban, az erdélyi 
összes uj szőlőültetvények jegyzékét, a tulajdonos és beszerzé
si hely neveivel. Ezen becses kimutatást az erdélyi gazd. egylet 
megbízásából Fekete Pál szőlészeti vándortanár állította össze.

Es most asgódva várjuk az eredményt I..
Szabó Sámuel.

Erdély uj szőld-telepei.
I Alsó-marosi borvidék.

a) marosi k e r ü I e t.
Zám, Dr. l.ckisch, klosterneuburgi 12 hold 400 | | öl.— 

Glod, zárni 12 h. — Gotthátya, B. Bornemisza Tivadar, klos
terneuburgi 6 h. — Branvicska, B. Jósika Lajos csombordi 4 
h. 400 öl. — Szakamás, Lázár Lajos, zárni 400 öl; B. Borne
misza Tivadar, gotthátyai 400 öl — Bábolna, Velicska Lajos, 
zárni 4 h. 200 öl. — Folt, Gr. Bethlen Sándor, csombordi 2 
h. — Déva, László Ignácz, klosterneuburgi 3 h. -- Puj, Lé- 
szay János 1 h. 800 öl. — Rusor, Puj Zsiga, 1 h. 800 öl. — 
Alsó-Szálláspatak, B. Kemény Miklós, bátorkeszi 1 h. — Má- 
csó, B. Bornemisza János, zárni 1 h. 900 öl; Gr. Toldy Hor
váth Lajos, zárni 4 h. 1050 öl. — Nagv-Oklos, Zeyk József, 
Franczia 4 h. 1500 öl. — Maros-Solymos, Barcsay Béla, Fe
kete Páltól 2 h — Beregszó, Mihályi Béla 2 h. 800 öl. — Rá- 
polt, Sándor Lajos, zárni 900 öl; Györfy Dénes, zárni 1 h. 
Király Ferencz, zárni 800 öl; Ona Vonuj, zárni 350 öl; Péter 
Albert, zárni 600 öl; Keresztes Sándor, zárni 750 öl. — Csig- 
mó, Gr. Künn Kocsárd 4 h. 400 öl. — Algyógv, Gr. Künn Ko- 
csárd 1200 öl; Gr. Künn István, Fekete Páltól 4 öl; B. Bor
nemisza János, franczia 11 h. 400 öl. — Bokaj, b. Szentke
reszti Gyula, Fekete Páltól 4 h. — Alvincz, B. Horváth Gyula 
4 h. — Alvincz-Borberek, Zeyk Antal, csombordi 2 h. ; Szöcs 
Imre, csombordi 2 h ; Szöcs Miklós, csombordi 2 h.; Glück- 
man, csombordi 800 öl; Özv. Binderné, csombordi 2 h. 800 
öl. — Cserna-Keresztur, burka Ferencz, különböző helyekről
1 h. 800 öl. — Alpestes-Tamástelke, Barcsai Ákos, Fekete 
Páltól 1 h. — Vajda-Hunyad, Szabó József 200 öl.

b) Szászvárosi kerület.
Szászváros, Müller András 800 öl; Leviczky Károly 500 

öl; Binder Vilmos 1200 öl; Weber Mihály 50 öl; Friedman 
Ferencz 100 öl; Schulier József 300 öl; Dahiaten Frigyes2OO 
öl; Antoni Ede 200 öl; Zeitler Adolf 200 öl; Keszler Frigyes 
200 öl; Gohn Ede 200 öl; Nagy Tamás 200 öl; Schenk Jó
zsef 100 öl; Dr. Lészay László 250 öl; Wagner József 300 
öl; Tóth Károly 600 öl; Boér Ftigyes 1200 öl; Dahinten Ká
roly 200 öl; Schulier Adolf 200 öl; Griin Bernád 300 öl; Gohn 
Frigyes 200 öl.

II. Közép-marosi borvidék, 
a) Hegyaljai kerület.

Gyula-Fehérvár, Róm. cath. püspök, csombordi 8 h.; 
Munsát Albert 3 h. 250 öl. — Magy.-Sárd, Dr. Botz József, 
csombordi 6 h.; Gr. Teleki Sámuel csombordi 2 h.; Gr. Te
leki Géza, Pagettől 4 h. — Magy.-Igen, Szász Pál, Págettől 1 
h.; Köblös Miklós Pagettől 610 öl; Teleki József Pagettől 200 
öl. — Czelna, Gr. Teleki Géza, Pagettől 7 h. 400 öl; Gr. Te
leki Samu, Pagettől 800 öl; Gr. Teleki Domokos, Pagettől és 
Csombordról 3 h.; Özv. Gr. Teleki Sándorné, Pagettől és Csom- 
bordról 2 h. — Boros-Bocsárd, Imre Ferencz, csombordi 600 
öl. — Krakkó, Gr. Teleki Miksáné 1 h.; Gr. Teleki Miksáim 
Fekete Páltól 7 h. — Alsó-Gáld, B. Kemény László, csombor
di 6 h. — Gsáklya, Kiss Bálint, csombordi 1 h. — Felgyógy, 
Schilling József 1 h. 800 öl; Gr. Andrássy Gyula 1 h.; Ugrón 
Sándor, zaáhi 1 h. 800 öl, Árkosino 2 h. — Diód, Vincenfi, 
csombordi 10 h ; Zeyk Gábor, tokaji és csombordi 2 h. 800 
öl; Tarr Miklós 3 h. — Tövis, Dávid Salamon, Csombordról
2 hold.
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b) aranyosi kerület.
Szind, Nagy Lajosné 1 h. 600 öl; Bors Albert 600 öl. — 

Mészkő, Tamássy Péter 1 h. — Bágyon, Gáli Miklós 6 h. 200 
öl; Csegezi Ferencz 940 öl; Pálfi Máthé 160 öl. — Torda 
42h. 196 öl. — Egerbegy, Ménasági öl; Simoni! Jenő 238 
János 700 öl; Tolvaj József 400 öl; Szathmáry Ferencz 800 
öl; Gr. Teleki Gusztáv 21 h.; Betegh Ferencz 4 h. — Gyé- 
res, Paget János, Franczia-országból 5 h.— Aranyos-Lóna, 
Duha Kristóf 500 öl; Papp Gyula 3 h. — Gerend, Gr. Spa- 
noki Károlyné, Örkeröl Gr. Spánokitól 12 h. 1200 öl; Hege
dűs Lajos, Csombordról 1 h.; Lovász Péter 800. öl; László Sa
mu, Hadrévről 800 öl; Szilvássy Béla, csombordi 13 h. 800 
öl; Miksa Imre, csombordi és klosterneuburgi 14 hold.

c) közép-marosi kerület.
Tompaháza, Zeyk Károly, csombordi 3 h. — Szász-Új

falu, B. Bánffi Jenő, klosterneuburgi és csombordi 5 h. — Ma- 
ros-Csombord, B. Kemény István, 50-es években 32 h. — 
Gombás, Zeyk József, Francziaorsz. Gr. Odártól 12 h. — Nagy- 
Enyed, különböző helyekről 24 h. — Miriszló, N.-enyedi colig. 
Budáról, Tokajról, Klosterneuburgból, 1859-ig 15 h. — Magy.- 
Csesztve, Gr. Mikes, csombordi 7 h. 1391 öl. - Maros-Újvár, 
Gr. Teleki Károly, Oláh-szilvási 14 h. — Csucs-Koppánd, Benkő 
Ferencz enycdi coll.-tól 2 h. — Keresed, Zeyk Dániel, Gombás 3 
h. Felvincz, Lemberger Samu, klosterneuburgi 3 h.; Kovács Já
nos, csombordi 2 h.; Magyari Pál, csombordi 2 h. — Veres
mart, Béldi Gergely, Pagettől 4 h. — Székely-Földvár, Mara 
Károly, csombordi 4 h.; Fosztó Cecília, enyedi coll.-tól 6 h.; 
Kónya Lőrincz, Paget Jánostól 2 hold.

III. Kis-küküllői borvidék, 
ajnyárádikerület.

Tófalva, B. Apor Károly, csombordi 20 h. — Magy.-Pé- 
terlaka, Körösi Albert, Hadrév és Vajd.-Szt.-Iván 2 h. — Ger- 
nyeszeg, Gr. Teleki Géza, csombordi 800 öl. — Szt.-Lőrincz, 
Gr. Teleki Gusztáv, Zeyk J.-től 1 h. 800 öl. — Sárd, Gr. Te
leki Gusztáv, Drassóról 4 h. — Mosony, Szántó Gergely, Feke
te Páltól 800 öl. — Ny.-Szt.-Anna, Márton János, csombordi 
1500 öl. — Szt.-Háromság, Nagy Dénes, Fekete Páltól 2 h. 
— Szent-Gericze, Ref. pap, Sós Lajostól ebesfalvi 2 h. — Nyá- 
rád-Gálfalva, Tolnay Gábor, csombordi 2 h. Nyárád-Szt.-Lász- 
ló, Bállá József 1 h. — Megyesfalva, Gr. Lázár Jenő, Fekete 
Páltól 5 h. — Baczka-Madaras, B. Apór Károly, csombordi 4 
h. — Agárd, Bucher Miksa, Fekete Páltól 6 h. — Székes, Il
lyés István, Tóíalváról 8 h. — Maros-Vásárhely, Dr. Knöpfler 
Vilmos 10 h.; Bodola János, Fekete Páltól 2 h.; Turman Lász
ló, Fekete Páltól 1 hold.

b) kis-küküllői kerület.
Kelcmentelke, Símén György 8 h. — Mikefalva, Gáli Do

mokos 8 h. — Harangláb, Ugrón János, Fekete Páltól 8 h.; 
Vita Sándor, Fekete Páltól 4 h.; Körösi Sándor, foradalom 
előtti 800 öl. — Dányán, Pótsa József, Fekete Páltól 5 h. — 
Gogán-Váralja, B. Bornemisza József, Fekete Páltól 9 h.; Gáli 
József, csombordi 14 h.; Pásztay Lőrincz, Fekete Páltól, csom
bordi, Pagettől 8 h. — Szőkefalva, Paget János, Franeziaország 
és klosterneuburgi 12 h.; Ulczás Sámuel, Paget és Fekete Pál

tól 1868-ig 4 h.; Fekete Pál, enyedi coll, és Paget 12 h. — 
Szász-Csávás, Kinizsi Mihály, Gr. Bethlen Ferencz és Fekete 
Páltól 4 h. — Leppend, Gr. Bethlen Árpád, klosterneuburgi 
1850-es évekeben 8 h. — Héderfája, Fekete Pál, enyedi coll, 
csombordi, klosterneuburgi 1865-ig 4 h.; Gr. Zichy Pál Fe- 
renezné, Fekete Páltól 2 h.— Dicső-Szt-Márton, Gr. Béldi 
Ferenczné, csombordi 3 h. — Borzás, Gyárfás károly, Fekete 
Páltól 2 h.; Szőnyi Ferencz, Fekete Páltól 1 h. — Szász-Vesz- 
szős, Gr. Dedenfeld 12 h. — Sővényfalva, Gerendy István, 
csombordi 1 h. — Küküllővár, Gr. Bethlen Camilló, kloster
neuburgi 8 h. — Dombó, Gerendy István, csombordi 4 h.; Gr. 
Bethlen Árpád, Leppendröl 4 hold.

ej Marós-Küküllő közti kerület.
Csapó, Gyárfás Lajos klosterneuburgi és kassai 5 h. — 

Czintos, Elekes Mihály 1 h. — Nagy-Teremi, Gr. Bethlen Ca
milló, klosterneuburgi 8 h. —• Szélkut, László Gida, Fekete 
Páltól 3 h.; Szilágyi Lajos, László Gidától 1 h. — Radnót, Gr. 
Bethlen Camilló, Fekete Páltól 5 h. — Magy.-Lapát, Gr. Bél- 
dy Ferencz, csombordi 5 h.; Gr. Teleky Károly, Ó-szilvási 8 
h. — Becze N.-enyedi coll., miriszlói 2 h.; B. Bánffy Dániel, 
csombordi 2 h. — Buzás-Bocsárd, Zeyk József, gombási 2 h.; 
Gáli Sándor örökössé 1 h. — Asszonynépe, Bedőházy János, 
vesszősi 14 h. — Csongva, Albert Lajos, Oláh-szilvási 8 h. —: 
Fugád, Pállfl Dénes, klosterneuburgi 1864. 8 h. — Ispánfalva, 
Grün Izidor, Fekete Páltól I h. — Oláh-Szilvás, Gr. Teleky 
Károly, Francziaor. és klosterneuburgi 1865. 18 h. — Ózd, B. 
Radák Ádám, csombordi 12 hold.

IV. Nagy küküllői borvidék.
a) székácsi kerület.

Miháczfalva, Thoroczkay Sándor, enyedi coll. 5 h. — 
Drassó, Gr. Teleky Gusztáv, Zeyk 15 h. — Pókafalva, Gr. Te
leky Károly, klosterneuburgi 12 h. — Preszáka, Gr. Teleky 
Károly, Oláh-szilvási 4 h. — Vingárd, enyedi coll, miriszlói 
10 hold.

bjmeggyesi kerület.
Balázsfalva, Érsekség 2 h — Nagy és Kis-Bun, B. Szent- 

keresz'y, Feketétől 3h. — Bdázstelke, Gr. Haller Jenő, Feke
tétől 10 h.; Gerendy István, csombordi és klosterneuburgi 28 
h. — Alsó-Bajom, Gr Eszterházi István, Feketétől 8h. —Dar- 
lacz, Gr. Haller József 2 h ; Gr. Haller Georg, Fekete Páltól 5 
h. — Erzsébet város, Soós Lajos, klosterneuburgi 12 h. — 
Hosszú-Aszó, B. Szenikcroziy Gy., csombordi 10 h.; Cserge- 
di János, Hosszú-aszói 4 h.; Gliik, Szentkereszty 2 h, — Mi- 
keszásza, B Radák Ádám, csombordi 11 h. — Medgyes, töb
beknek, klosterneuburgi 20 h. — Segesvár, többeknek, kloster- 
neuburg 10 h. - Keresd, Gr. Bethlen Gábor, Kassáról és Pa
gettől 3 h. — Szász Vesszős, Kispál Gábor 1 hold.

V. Mezöségi borvidék.
a) felső-marosi kerület.

Maros-Szt.-Anna, Mariafly Albert, Feketétől 4 h. — Me
ző Csávás, Jeoey József, Feketétől 6 h. — Mező Sámsond, Gr. 
Bethlen István, Czelna Gr. Teleky Domokostól 6 h.; Jeney La
jos, csombotdi 5 h. — Udvnfalva, Rozsnyay János, Feketétől 
800 öl. — Maros-Bogát, László János, Oláh-szilvási Gr. Mi
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kólói 3 h. — Maros-Ludas, Gr. Andrássy Gyula 6 h.; Bállá 
Pál, csombordi 4 h.; Keresztes Áron, csombordi és hadrévi 10 
h. — Mező-Szengyel, Betegh Sándor, Hadrév Miksa Elektől 4 
h. 400 öl.; Gr. Bethlen Géza, Fekete éscsombordi 5 h. —Záh, 
Ugrón Sándor, csombordi 1 h. 800 öl. —Tóhát, Veress Pál, csom
bordi 2 h. — Alsó-Detrehem, Br. Huszár Ádám 1 h. 800 öl. — 
Mezö-Nagy-Csán, PagetJános,Francziaorsz. 11 h.; Tisza Lász
ló, Paget, Zeyk, Feketétől 9 h.; Méra Mihály, Fekete és czelnai 
3 h. — Kook, Szentkirályi, csombordi 4 h. — Uzdi-Szí.-Péter, 
Gr. Teleky Géza 4 h. — Mező-Szilvás, Máté Károly, Tahi Tót
falu, Dr. Kielbergertől 7 h. — Tuson, Czóbel Albert, Máthé K. 
szilvási 4 h. — Kis-Czég, Wachsman Cl. 5 h. 1490 öl. — Nagy- 
Ölyves, Deési Sándor, Fekete és csombordi 4 h. 600 öl. — 
Mező-Örményes, B. Bánffy Albert, csombordi 5 h. — Gerend- 
Keresziur, B. Kemény István, csombordi 10 h.; Kecskemétby 
Samu, csombordi 4 h. — Mező-Örke, Gr. Spánoki, Feketétől 
9 h. — Fráta, Szilágyi Mihály 2 h. — Báld, Gr.Béldi Ferencz, 
csombordi 3 h. — Méhes, Gr. Béldi Ákos, csombordi 7 h. — 
Velkér, Ugrón Sándor, M.-záhi 5 h. — Mező-Madaras, Pataki 
Miklós 1 h. — Égerszög, B. Löw Antal, klosterneuburgi 12 h.
— Náznán-Kisfalud, Koncz Elek, Mikefalva 2 h. — Malom
falva, B. Kemény Domokos, csombordi 2 h. — Komlód, Gr. 
Teleky Domokos, csombordi 2 h. — Tancs, Gr. Teleky Gusztáv, 
klosterneuburgi 1 h. — Szász-Régen, Gellner, klosterneuburgi 
uj 2 h.; Schuller Dániel 2 h. — Vajda-Szt.-Iván, Horváth Mik
lós, csombordi 7 h. 500 öl. — Szt. Margita, Szőcs Ferencz, 
Feketétől 2 h. — Pánit, Gálfalvi Imre 800 öl. — Mező-Sáj, B. 
Apór Károly, Oláh-szilvási 10 hold.

b) szamosi herület.
Mocs, Wlnkler Frigyes, Feketétől 2 h.; Hosszú József, 

csombordi 8 h. — Palatka, Gámán János, bátorkeszi Kovács Jó
zsef 7 h. — Puszta-Kamarás, B. Kemény Gyula, Francziaor. 
Gr. Odártól 5 h. — Vajda-Kamarás, Gr. Bethlen Dániel, Paget 
és B. Kemény Istvántól 8 h. — Kályán, Gáli Gyula, 2 h.; Simon 
Elek, Feketétől 8 h. — Gyeke, B. Huszár Károly, PagettőJ 8 h. 
Czege, Gr. Vas Ádám, Francziaor. Gr. Odártól 4 h. f Gr. Vass 
Jenő, csombordi 3 h. — Császári, Gr. Vass Ádám, Francziaor. 
Gr. Odártól 3 h.; Ádám Albert, Gr. Vass A.-íól 1 h. 533 öl.
— Vasas-Szt.-Iván, Schiller Miklós, Érd. gazd. egylettől 3 h.
— Marokháza, Gr. Kornis Miklós, 1829-ben ültetve 1 h.; Gr. 
Mikó Anna, Oláh-szilvási 2 h. — Gyulatelke, Naláczy Farkas, 
csombordi 3 h.; Máriaffy Albert, csombordi 7 h. — Kérő, Mun- 
tyán Ágoston, klosterneuburgi 4 h. — Lompért, Iíorbuly Bog
dán, klosterneuburgi 2 h. 580 öl. — Kara, Duha Imre, kloster
neuburgi 1 h. — Alőr, Fodor Károly, klosterneuburgi 2 h. — 
Bálványos-Váralja, Doctor Incze 1 h. — Deés, Turbucz Fe
rencz, klosterneuburgi 1 h.; (?) klosterneuburgi 5 h. — Bacza, Gr. 
Kornis Miklós, Kassa, csombordi 6 h. 400 öl. — Fclör, Betegh 
Kelemenné, Feketéiül 1 h. — Csicsó-Kcreszlur, Torma Károly, 
Feketétől 2 h. — Bethlen, Flott Adolf 2 Ii. — Kecsed-Szilvás, 
Szőnyi Elek, Oláh-szilvási 4 h. — Bonczida, Gr. Bánffy Mik
lós, Feketéiül 1860-ban 1 h. 300 öl, — Deés-Akna, Brandt 
Samu 800 öl.; Göllner i h. — Kaczkó, déési patikarius, Soós 
L. Ebesfalva, 2 h. — Kcndi-Lóna, Gr. Teleky Miksáné, Feke

tétől, zárni 4 h. — Kolozs-Monostor, Gazd. intézet, klosterneu
burgi 1158 öl. —Kolozsvár, többeknek.— Csokmány, Gr. 
Teleky György 1 h. 800 öl. — Szurduk, B. Wesselényi Béla 1 
h. — Récze-Keresztur. Ocsvai Polixéna, Feketétől 400 öl.— 
Szükerék, Bokros, Érd. gazd. egylettől 1 h. 128 öl. — Blenke- 
Poján, Simó Lajos 2 hold.

Öszzes uj szőlőterület 1265 hold, 914 Q öl.
VI. szilágyi borvidék.

a) Hegyhát, vagy tövisháti kerület.
Szamos-Udvarhelyt van b. Wesselényi Bélának 3 hold 

uj szőlője melyet 1848 előtt Tokajból telepitett. — Náprádon, 
Katz Jakabnak 2 h., klosterneuburgi vessző. — Szilágy-Cseben 
gr. Kornis Miklósnak, 1 h., klosterneuburgi. — Hadadon, b. 
Wesselényi Farkasnak 1, b. Wesselényi Ferencznek 6 hold. — 
Bogdánd, b. Wesselényi Ferencz, 1818 előtt (1824-ben hozat
ta először a Rajna mellöl és Becsből), 20 h. — Korond, b. 
Wesselényi F. Bogdándi, 6 hold.

b) érmelléki kerület.
Perecsen, gr. Kornis Miklós, klosterneuburgi, 9 hold, 

1255 Q öl. — Szilágy-Somlyón többen, u. m.: Szathmári 
Dani,Baliáról, 2 h. 35 öl; Hubert József, klosterneuburgi, 2 h. 
400 öl; Ref. eklézsia, 1 h. 800 öl; Idősb Lázár János, hazai 
bakator, 1 h. 800 öl; Bosánczi Adolf, bakator 2 h.; B. Bánffy 
Elek, 3 hold. — Györtelek, Ladányi Sándor 9 h. — Halmosd, 
Nagy Domokos 1 h. — Somáj, Veres József 1 h. — Kémer, h. 
Bánffy Albert, 1 h. (1829-ben hozatottrizling.) — Sző-Demeter, 
Tóka Samu, 2 h. 800 öl; ugyanott MájerLeopold utóda klos
terneuburgi, 1 h. — Peér, Serli Ödöné, Klosterneuburgból és 
különböző helyekről hozatva 10 hold, 800 öl; ebben ütött 
ki a phylloxera! — Pele, Tarczali Károlyné, klosterneu
burgi 4 hold.

Összes uj szőlőterület 91 hold, 405 Q öl.

Nagy Dániel gyümölcsöse és Háttér méhé
szete Kolozsvárt.

A kolozsvári kert, szakesztály junius 30-iki gyűlésé
ben, julius 4-ikére egy kirándulás hozatott javaslatba a Nagy 
Dániel Hegyesdombi gyümölcsösébe, hogy ott helyt lássa a 
szakosztály azt az industriát, melyet egy pár évtized alatt képes 
kifejteni egy nem mindennapi szorgalmú és igyekezetii ember.

Gyülhelyül a gazd. egyl. nagyutezai kitűnő csemegesző
lős kertje jelöltetett ki, hogy igy egyúttal ez is szakosztálytlag 
megtekintethessék.

A várt nap fölviradt, a kitűzött 9 óra megérkezett s mi 
ketten a nap tisztelendöjével a kert tetején levő cseresznyefák 
még ott felejtett nehány gyümölcsén tarlózgattunk az egyleti 
szorgalmas és szakmáját tökéletesen értő Molnár Márton vin- 
czellér jelenlétében. Vártunk úgy egy félórát s innen, a mig 
mások is jönének, átléptünk a tőszomszédba Hutter bácsihoz, 
hogy különböző irányú kedvtelésünket a méhészettel is gaz
dagítsuk.

Kedves zsongó-bongó gyermekei közt kaptuk apjukat, a 
mi jó bátyánkat, szenderegvo álmodván 1-ső 2-od s ö tudná 
hányad raja kirepülését, hogy azt uj családdá alakítsa. Itt lát
tunk egyebek közt (mert itt mindig láthatni valami újat a 
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méhészetben) egy igen érdekes dolgot; ugyan is: nehány nap 
előtt befogván egy 3-ad rajt egy szőlőtőről, melyet azon helyen 
hagyott, egy más tiszta üres kast tévén a befogott raj kasára s 
avval ott hagyta s csak pár nap múlva vette észre, hogy mi 
történt. Hát az, hogy egy királynő egy csomócska néppel a fel
ső kasba vonult s ott munkához fogott s most már 4 szép kis 
léppé fejlődött kis gazdaságuk. Körül belül 4—500 főből állhat 
az egész néptörzs. Ennek megbámulása után, circa 35 fokú me
legben neki indultunk a „Hegyesdombnak“; úgy y212-. 
re el is érkeztünk a kitűzött helyre, hol már javában folyt a 
munka, szedvén a szebbnél-szebb és finomabbnál-finomabb 
cseresznyéket és meggyeket a Nagy Dániel és Bíró Mihály nő
vérek vidámon daloló és nevetgélő szép kis társasága.

Mi legelőször kissé kipihentük magunkat s a jó házi gaz
da szívességéből igen ízes és üdítő villás vagy jobban mondva 
késes reggelivel csillapítók éhünket és szomjunkat.

Ez után bejártuk a „nemes erdőt“ a 8—10 hold 
jelesnél-jelesebb mindennemű gyümölcsfákkal beültetett, gyü
mölcsöst.

Emelkedett a lélek azon hangya- és méhszorgalom látá
sán, melyeit Nagy bácsi e gyümölcsös beállítása által kifejtett. 
Több helyt mutalá, különösen a körtefáinál, hogy ez is, meg az 
is boldog emlékű Nagy Ferenczünk ajándéka. Ezt meg azt, in
nen meg onnan kapta. Úgy ismeri mindannyiját, mint a jó édes 
apa jó gyermekeit s csaknem mindeniket nevén is tudja szó
lítani. S pedig az úgynevezett legnagyobb számot tevő beszter- 
czei szilván kívül pár ezerre tehetők a cseresznyék, meggyek, 
amarellák, kajszinok, körték, almák, diók, igen jeles őszi ba- 
raczkok; (ez utóbbiak sokat szenvedtek ugyan a télen, de 
azért, kivált az augusztusi bibor-bársonyok rakvák gyümölcscsel; 
ezek száma is 60—80-ra könnyen tehető); továbbá az egre- 
ses s veresszölők finom nemei, szóval mindén szépet, jót és 
hasznost betelepitett oda 15—20 évi szorgalom és igyekezet. 
Nem is hálátlanok e drága növények jó gazdájukhoz, mert 
csupán cseresznyék és meggyek közel 60 írttal jutalmazták 
meg. Alma, körte termés nem nagy van; dió sok, szilva ke
vesebb.

Pár év előtt Nagy bácsink népes méhészetét is itt űzte 
többféle szerkezetű kaptáraival, közelebbről azonban hivatalos 
működése a városba szorítván, gazdászatának ez ágát saját la
kásán, kiváló gonddal, csemege szőlőkkel, ojtoványokkal, 
ojtott rózsákkal beállított kertjében miveli.

Isten még sokáig éltesse, hogy látván.az ifjabb nemze
dék az ő törekvését, elsajátítsa e nemes és fölemelő jó termé
szetét, mely állal boldogulva boldogítson másokat.

Szentgyörgyi Lajos.

Pályázati hirdetmény.
A larczali m. kir. vinczellér-képozdébcn, a nyivános osz

tályozó vizsgálatok augusztus hó 11—14—ig tartatnak meg, az 
ünnepélyes zárvizsga pedig 15-én, n midőn is 5 harmad éves 
növendék végzi az intézeti tanfolyamot, kik méltányos díjazá

sért, gyümölcsészeti, ; szőlészeti és pinczemesteri állást készek 
elfogadni.

Az e tekintetbeni tudakozódásokra, bővebb felvilágosítás
sal készségesen szolgál az intézeti igazgatóság.

Ugyancsak a fent nevezett intézetben az 1880. év október 
hó 15-én kezdődő uj tanfolyamra 7 államköltséges tanuló fel
vételére pályázat nyittatik.

Fölvételi kellékek:
1. A 16 évet betöltött életkort igazoló orvosi bizo

nyítvány.
2. Erős, egészséges testalkatot és védhimlővel beoltást 

igazoló bizonyítvány.
3. A községtől kiállított jó erkölcsi bizonyítvány.
3. Az elemi iskolák sikeres bevégzését igazoló bizo

nyítvány.
5. A szülők vagy gyámok, írásbeli nyilatkozata, hogy az 

illető tanuló, az intézetet a tanfolyam bevégeztéig el nem fogja 
hagyni.

A fent elősorolt bizonyitványokkal felszerelt kérvények 
augusztus hó 15-ig az igazgatósághoz beküldendők, honnét a 
fel,- vagy fel nem vételről az illetők szeptember hó 10-ig érte— 
sittetnek.

A felvett tanuló tartozik magát fehér és egyéb ruhával, 
valamint iró szerekkel kellőleg ellátni és október hó 15-én 
az intézetbe belépni.

Az államköltséges helyek betöltésén felül, saját költsé
ges növendékek is vétetnek föl, a kik is élelmezés, mosás, la
kás, fűtés és világításért havonként előre tartoznak fizetni 14 
frt 50 kr.

Idősebbeknek, katonaságtól menteknek, magasabb képzett- 
ségüeknek az állami helyek elnyerésében előny adatik.

Kelt Tarczalon, 1880. julius hó 20-án.
Szabó Lajos, 

igazgató.

Egyveleg.
— Irtással egybekötött phylloxera-pót- 

tanfolyamot rendeztet, mint értesülünk, a földmivelési mi
niszter f. hó 27-én Székesfehérvárott. Az eddig 4 helyen tar
tott különböző tanfolyamok ugyanis elméleti magyarázatok 
mellett főkép a czélból rendeztettek, hogy az ország összes 
szőlőterületeinek szakszerű átvizsgálásával megbízott középtano- 
dai tanárok megismertessenek a phylloxera-kulatás és felis
merés módozataival, a most rendezendő tanfolyam czélja az egyes 
vidékekről kiválasztott és képeseknek Ítélt szakegyéneket meg
ismertetni és beoktatni a szénkéncggel való irtás módozataiba. 
E póttanfolyamra meghivattak azon tanárok is, kiket a főváros 
n miniszteri rendelet értelmében a főváros határában lévő sző
lők állandó felügyeletével megbízott, úgy hogy ezek beoktatá- 
sával a főváros tanárai közül mintegy 12-en ismerni fogják az 
inficziált területeknek szénkéncggel való mérgezési és kiirtási 
módozatait. Itt megemlítjük, hogy a szénkénegező eszközök, 
melyek eddig Erancziaországból hozattak, ma már honi gyárt
mányként állíttatnak elő, a menyiben a földmivelési miniszter 
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a most uagyobb számban szükséges eszközöket, a franczia min. 
ta szerint, Valszer budapesti gyárosnál készítteti.

Üzleti heti szemle.
(A „Pesther Lloyd“ nyomán.)

Gabona és gyapjupiacz Budapest, 1880. julius 18-tól 
julius 25-íg.

Búza üzlet folytonos árcsökkenésben; forgalom 50,000 
metermázsa, ár 9 70—10 30 frt.

Rozs üzlet gyenge, forgalom — metermázsa, ár 8’25— 
8-60 frt.

Árpa üzlet nélkül, forgalom — metermázsa, ár: takar
mányárpa 6'10 —6’20 frt,

Zab csökkenőfélben, forgalom — metermázsa, ár 5-45 
—6-65 frt.

Törökbuza árak szilárdak, forgalom 12,000 meter
mázsa, ár 5-48—6'98 írt.

Gyapjú forgalom leginkább a fésűs gyapjúban mutat
kozott, mely összesen mintegy 200,000 kilogrt tett, ebből a 
közép fésűs gyapjú 92—93 frt. középfülöm 100—102 frí. 
jobbféle urasági egészen 106 frtig. volt még továbbá mintegy 
10,000 klgr. tiszai kétnyiretü 72—74 frt. 30,000 klgr. neme
sített zigaju 67—70 frt. 20,000 klgr. fodros gyapjú 47—48 
frt. mind 56 kilogramonként számítva. — Gyárilag mosott 
gyapjú forgalma volt mintegy 7800 kilogr. 1 80—3'65 frtig 
kilogrammonként.

G a bon a-á rak:
minimum és maximum: Budapest julius 24. Bécs julius 24.

Búza . . , . 9-80-10-50 frt 9-20 — li-50frt
Rozs . . . . 8-25— 8-50 frt 8'80 - 910 frt
Árpa, takarmány . — — — — —
Árpa, szeszfőzésre , — —
Árpa, seres . . — — __ — ---  ; —
Zab....................... 7-00— 7-30 frt 5’85 - 7-50 frt
Törökbuza . . 6-80— 6-95 frt 5-80 - 8-20 frt

Budapesti marhavásár jul. hó 21 és22. Öszszes 
felhajtás 2009 drb nagy és 2261 drb. apró marha. Eb
ből eladatott 44 drb. bika, 628 drb. ökör, 1004 drb. vágó tehén, 
230 db. fejős tehén, 98 db. bival, 256 db. borjú, 2005 db. birka. 
Arak: bika darabonként 90 — 165 frt, ökör páronként 160— 
345 frt, vágó tehén páronként 130—240 frt, fejős tehén da
rabonként 80—205 frt, bival páronként 136—215 írt, borjú 
darabonként 12—23 frt, birka páronként 9—16 frt. Hús
árak 100 kilónként: ökörhús 50—54 frt, tehénhús 47—51 
frt, borjúhús 60—80 frt, bivalhús 4 i—46 frt.

Bécsi m arha v ás ár julius hó 20-án. Összes felhaj
tás 2942 drb és pedig 1528 drb. magyar, 1004 drb. lengyel 
és 410 drb. német fajta, melyből 2774 drb. ökör, 83 drb. 
tehén, 71 drb. bika és 14 drb. bival. Árak 100 kilónként: ma
gyar hizó 54—60 frt, lengyel 54—58 frt, német 54 — 59 frt, 
telién 48—54 frt. Lábán darabonként ökörért 130—215 frtot 
ítrctlck.

Kőbányai ser tésvásár julius23-án. (Az első ma
gyar sertéshizlaló és kölcsönelőlegező részvénytársaság jelen
tése.) A tekintélyes felhajtás és jelentéken sertésállomány mel
lett a jegyzett árak, daczára a meleg időszaknak, melyben ren
desen kevesebb fogyasztatik, tartották magokat, hétzártával 
azonban nyugodt, sőt tartózkodó hangulat mutatkozot, űzérke- 
dési kedv nélkül.

Jegyzetl kellő átlagárak: magyar válogatott 200—280 
klgr. 60—60% kr, 180—200 klgr. 60%—61 kr, 300 kilogr • 
felüli 58 kr., vidéki sertés 58 % — 59% kr. szerb és román 57 
58% kr. klgrmkint tiszta súly szerint. Eleség árak: tengeri 7 
frt 10 kr. árpa — frt. mm. készpénzért. Helyi állomány: juli
us 16-án maradt 68,090 drb. Felhajtás: A1 vidékről hízott 
3940 drb., sovány 1410 drb., Szerbiából 770 drb., Romániából 
770 drb., Magyar állam vasúttal 60 drb. összesen 74,720. 
Elhajlás: Felvidékre 600 drb, Becsbe (m. héten 170 drb.f 
2260 drb., Csehországba 50 drb., Bodenbachon át 620 drb., 
Rutkán át 70 drb., Összekötő vasúttal 30 drb. Budapesti fo
gyasztás 1840 drb., Kültelki fogyasztás 60 drb., összesen 
5530 drb. Marad állomány 69,190 drb. A részvény szállá— 
sokban i 1,220 drb. van elhelyezve.

Az egészségügyi és transito szállások
ban maradt julius 16-án 2425 drb., felhajtatott: szerbiai 
765 drb., romániai 448 drb., összesen 3638 drb., ezekből el
adatott 702 drb., marad állomány 2936 drb., A vizsgálat ál
tal eddig 683 drb. a fogyasztás alól kivonatván, kiirtatott.

Disznózsír üzlet változatlan maradt; kész áru hor
dóval együtt 67—67% frt, aug.—szepf. havi kötésben hordó 
nélkül 65 frt.

Szalonna meglehetősen kerestetett; vidéki szalonna 
59—59% frt, városi áru G21/2—63 frt, füstölt szalonna 69 
—70 frt.

Bécsi sertés vásár julius 20-án. Összes felhajtás 
4210 drb. és pedig 796 drb. nehéz, 1263 drb. középnehéz és 
2151 drb. süldő; melyből 2597 drb. magyar, 1263 drb.orosz
lengyel,1200 drb. szerb és 150 drb. oláh fajta. Árak 100 kilón
ként: nehéz 53—54% frt, középnohéz 39—52 frt, süldő 30— 
45 frt; szalonna és zsir 59—60 frt.

Helyettes szerkesztő: SZABÓ SÁMUEL.

Jelzálog-kölcsönöket
a birodalom bármely részében telekkönyvezett földbirtokra 1OOO 

írttól kezdve bármily magas összegig, 41/, 5 vagy <1% kamat mellett 
törlesztésre a legelőnyösebb feltételek mellett, úgyszintén bekebelezett 
terhek kifizetését gyorsan eszközli a

Hat. engedélyezett

„Ipar- és koroskedolmi ügynöki iroda“. 
(2.) (30—52.) Kolozsvárit, I’Aris-utcza t9-ik sz. sajáthoz.
Értekezhetni posta utján, vagy személyesen naponta d. n. 2—4 óráig.
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Pincze felszerelési eszközök, g
bor és slrfejt© swattytt, fcgaszoló és' 

palacAtéltő gép®!^ 
de különösen garfaság’i gépek nagy úgymint

törökbuza morzsolók 35 forinttól kezdve,
Mayer-féle Trieurök,

ö
iviayer-Teie i nuuruK, g

melyek a konkolyt, bükkönyt és vad zabot tökéletesen kiválasztják p

8 (5.)

kaphatók kedvező feltételek és jótállás mellett
az első magyar gazdasági gépgyár összpontosított 

és gépműhely erdélyországi fióktelepében

Kolozsvárit, bel-monostorutcza 12. szám.

1

(22.-45.)

? h a c s i á r a S&

helye

Beaxteroze 
Brassó
Oslk-Szereda 
Dóé« 
Déva 
Erzsébetváros 
bogaras 
».-Fehérvár 
gy.-Sz.-KlklÓ8 
Kolozsvár 
H-Vásárhely 
XJagy-Enyed 
M.-Szoben 
Segesvár 
S-3z-György 
Sz. -Bégen 

Sz.-udvarhely

jul. 
jul. 
jul. 
jul. 
jul. 
jul. 
Jul. 
jul. 
jul. 
jul. 
jul. 
jul. 
jul. 
jul.

jul. 
jul.

raktár

napja

A héti vásár Egy hectoliter vagy metermázsa* 100 kilo 1 köbméter 1 kilo

tiszta buza elegy buzaj rozs árpa zab J törökbuza széna szalma tűzifa marhahús

ára. terajozárokban

20
23
21
20
17
24
16
17
17
22
22
22
23
23

22
20

650
820
900
880 

1000*
800
1013 

1235*  
1000
680

1020*  
1020*
800
750

762 
1000*

600
630

760
900*
650
703 

1120*
900

850» 
840*  
650 
550

500
750*

•) A csillaggaljelelt árak metermázsára

Mellékletek
100 darahonként 1 forint *0  

krjával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 
t t, megrendelők minden 
kfllöndij n óik Hl tet
szés szerint akárhányszor 

változtathatják.

500
600 
700 
620 
800*  
550
635 
980*  
666 
550 
930*  
660*  
480
500

480
575
380

600

640*

460

5(2
600*  

érte ndők.

400
330
375
340
328
400
320

375
360
200 
200*
390
320

312
400

450
515
600
520
680
450
600
665
550
460
560
425
440
410

412
500

200
325
180
460
300
230

250
300
280
300
480
210
180

210
260

Az „Erdélyi gaada“ hirdetési dțjsiabâtyzata»

A kivánt tér
megnevezése

”/u v. egész oldal 
%. -
%s 
’/t.
%s

v. fél „
V. nogyed „
v. nyolczad oldal 
v. tizenhatod „

80
232
100
100
180

100
200
100
160
115
100

80
70

a hányszor a hirdetés megjelenik.

7 20 35 Ó5 95 120 140 160 180
4 10 18 33 48 60 70 80 90
3 6 9 17 24 30 35 40 45
2 3 5 9 12 15 18 20 23
1 2 3 5 6 8 9 10 12

Ezenkívül 30 kr. bélyegdij annyiszor,

Nyomatott Gámán János örököseinél, közóputoza Minorita-épület.

320
234
160
200
200
250
250
240

300
450
260
325
150

220
220

40
48
40
40
36
44
42
48
40
48
44
44

44—48
44

40
36

Egyletünk t. tagjai 
és 

lapunk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrész 
engedményben részesülnek 
ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy előfizető 
minősegükre hivat

koznak .


